

NYHETSBREV NR. 3 - 2006

Selskapene i den norske delen av Moore Stephens-nettverket har gått sammen om å sende ut regelmessige nyhetsbrev for klienter og andre interesserte. Nyhetsbrevet har som formål å ta opp de viktigste endringene i lover og regler for næringsdrivende.

Dette nummer omhandler hovedsakelig foreslåtte endringer i forbindelse med statsbudsjettet for 2007, i tillegg til omlegging av arbeidsgiveravgiftssystemet og enkelte presiseringer for merverdiavgift.

Moore Stephens Norway DA er et paraplyelskap som eies av og som koordinerer de nasjonale og internasjonale aktivitetene i de operative norske revisjonsfirmaene som er tilknyttet det verdensomspennende revisjons- og konsulentnettverket Moore Stephens. Alle norske medlemmer og tilknyttede firmaer er uavhengige, og de eies, kontrolleres og ledes lokalt.

Moore Stephens International er verdens 13. største revisjons- og rådgivningsnettverk, med 539 uavhengige kontorer i 93 land, 15.400 partnere og ansatte og en omsetning på 1.351 mill USD. I Europa er nettverket representert med 5.300 uavhengige partnere og medarbeidere i 270 kontorer og 185 firmaer i 43 land. I Norden/Baltikum ligger nettverket størrelsesmessig på 8. plass rangert etter omsetning.

Forslag til statsbudsjett 2007

Forslag til statsbudsjett ble lagt frem 6. oktober 2006. Nedenfor vil vi summere opp de mest relevante forslagene til endringer.

Før budsjettet ble lagt frem, var det en del rykter om endringer i reglene for tilbakebetaling av innbetalt kapital. Det viste seg at dette var tomme rykter. Det blir dermed ingen endring av dagens regler om tilbakebetaling av innbetalt kapital. Det er heller ikke forslått endringer som gjelder fritaksmetoden.

Endringene som er foreslått i statsbudsjettet, er foreløpige forslag og kan derfor bli justert senere. De fleste forslag til endringer blir nok stående og er ment å tre i kraft 1. januar 2007. Dersom ikrafttredelsesdato er på et annet tidspunkt, står dette nevnt i forbindelse med omtalen av endringsforslagene under.

Foreslåtte endringer i satser

Inntekt

Toppskatt

Trinn 1 øktes fra 394 000 til 400 000.
Trinn 2 reduseres fra 750 000 til 650 000.

Minstefradrag

Økes fra 34% til 36% for lønnsinntekter.
Maksimalbeløpet økes fra 61 100 til 63 800.

Personfradrag

Økes fra 35 400 til 37 000 i klasse 1.
Økes fra 70 800 til 74 000 i klasse 2.

Trygdeavgift

Den nedre grensen for trygdeavgift økes fra 29 600 til 39 600.

Frikort

Frikortgrensen økes fra 30 000 til 40 000.

Formue

Bunnfradraget for formuesskatt

Økes fra 200 000 til 220 000.

Aksjer

Børsnoterte aksjers formuesverdi økes fra 80% til 85% av kursverdi.

Ikke børsnoterte aksjers formuesverdi økes fra 80% til 85% av aksjenes skattemessige formuesverdi.

Fond

Formuesverdi for andeler i aksjefond økes fra 80% til 85%.

Formuesverdi for andre fond økes fra 80% til 100%. NB! Merk at økt formuesverdi for andre fond får virkning fra og med inntektsåret 2006.

Et aksjefond er et fond som har minst halvparten av kapitalen investert i aksjer målt både pr. 31.12 og gjennomsnittlig gjennom året. Ved gjennomsnittsberegningen, er det status per hver månedsslutt som skal telle.

For fondsandeler som kjøpes gjennom norske forvaltere er det forvaltningsselskapet som innrapporterer plasseringen av forvaltningskapitalen. For fondsandeler kjøpt gjennom utenlandske tilbydere, er det skatteyder som må godtgjøre at vilkårene for aksjefond er oppfylt.

Fast eiendom

Ligningsverdien av fast eiendom økes med 10%.

Maksgrense for ligningsverdi av andre eiendommer enn boligeiendommer skal være 80% av omsetningsverdi. For boligeiendommer er det allerede en 30% grense.

Deltakere i Moore Stephens Norway DA

Veel Karlsen & Co ANS

Fr. Nansens plass 9
0160 Oslo
Tlf: +47 22 42 26 50
www.veelkarlsen.no
Kontakt: Kåre Kjøllesdal

Fakta Revisjon AS

Strømgaten. 8
5015 Bergen
Tlf: +47 55 21 05 90
www.faktarevisjon.no
Kontakt: Øyvind Bertelsen

Orkla Revisjon AS

Vestre Rosten 85
7075 Tiller (Trondheim)
Tlf: +47 72 89 94 10

Livrente

Det skal innføres formueskatt på livrente, hvor formuen settes til livrentens gjenkjøpsverdi. Det er også foreslått at ekstrabeskatning ved gjenkjøp av livrenter opphører. Denne endringen gjelder allerede fra inntektsåret 2006 for livrenter som enten er opprettet eller innbetalt på etter 5. oktober 2006.

Andre satser**Arbeidsgiveravgift**

Satsen for arbeidstakere over 62 år økes med 1%.

Merverdiavgift

Satsen for mat økes fra 13% til 14%.

Fra 1. september ble det innført 8% mva på hotellovernatting.

Fagforeningskontingent

Økes fra 2 250 til 2 700.

Det foreslås at skattfritt beløp for arbeid som ikke er knyttet til næring økes fra 1000 til 2000 kr.

Dieselavgift må også betales for diesel til fritidsbåter.

Engangsavgiften for biler endres.

Omregistreringsavgift for kjøretøy vurderes fjernet og erstattet med merverdiavgift på avansen ved omsetning av brukte kjøretøy. Det vurderes for øvrig å beholde en lav og flat omregistreringsavgift.

Det skal innføres avgift på NOx-utslipp.

Individuell pensjonssparing (IPA)

Som varslet i revidert nasjonalbudsjett for 2006, skal fradragsretten for innbetalinger til IPA fjernes, med virkning for innbetalinger foretatt fra og med 12. mai 2006.

Kollektive livrenter

Det blir obligatorisk skatteplikt på arbeidsgivers premie til kollektive livrenter. Premiebeløpet vil bli beskattet som lønn hos arbeidstakeren. Utbetalinger fra kollektive livrenter som er beskattet som lønn, beskattes bare for den del av utbetalingen som er avkastning, med sats for alminnelig inntekt som pr i dag er 28%. For allerede eksisterende kollektive livrenter blir det overgangsordninger.

Andre endringer i statsbudsjettet

Det foretas en utvidelse av adgangen til skattefri overføring av landbrukseiendom innen familien.

Ordningen med betinget skattefritak utvides til å gjelde innløsning av alle festetomter, dvs. også der fester og bortfester inngår frivillig avtale om innløsning.

Det foreslås fritak for dokumentavgift ved salg eller overføring av felles bolig mellom samboere ved samlivsbrudd. Dette gjelder bare for felles bolig, og ikke annen eiendom som f. eks fritidseiendom.

Eiendomsskatten

Fra 2007 foreslår regjeringen at de kommuner som ønsker det skal kunne skrive ut eiendomsskatt for hele kommunen, og ikke lenger bare for de bymessige områder.

Det betyr eiendomsskatt på alle næringseiendommer, forretningsbygg, boliger, fritidseiendommer og ubebygde grunn. Det foreslås fritak for jord- og skogbrukseieendommer, unntatt våningshus. Overgangsregler påregnes for at kommunene kan få gjennomført taksering av eiendommene.

Arbeidsgiveravgift

Grunnet endrede retningslinjer i ESA, kan Norge gjeninnføre differensiert arbeidsgiveravgift. Dette gjøres fra og med 2007. Følgende satser skal da benyttes:

Sone 5—0%

Sone 4—5,1%, unntatt Bodø og Tromsø, som får 7,9%.

Sone 3—6,4% (Rennebu flyttes fra sone 2 til sone 3).

Sone 2—10,6%, en god del av sone 2, flyttes til sone 1a hvor den gjeldende fribeløpsordningen videreføres.

Sone 1—14,1%

Soneinndelingen vil i hovedsak knytte seg til hvor virksomheten utøves og er registrert i motsetning til arbeidstakers bosted som tidligere.

Merverdiavgift**Fakturering i utenlandsk valuta**

Skattedirektoratet presiserer at ved fakturering i utenlandsk valuta må merverdiavgift angis i norske kroner. I omsetningsoppgaven skal også avgiftsgrunnlaget rapporteres i norske kroner etter kursen på fakturatidspunktet. Det anbefales derfor at også avgiftsgrunnlaget spesifiseres i norske kroner i salgsdokumentet. Dersom selger er registrert i merverdiavgiftsmanntallet, skal organisasjonsnummeret etterfølges av bokstavene MVA. Etter Skattedirektoratets oppfatning kan ikke dette erstattes med bokstavene VAT selv om salgsdokumentet ellers er utferdiget på engelsk.

Utleie av rorbuer o.l.

Skattedirektoratet har uttalt at utleie av rorbuer, fiskeribaserte utleiehytter og lignende faller utenfor avgiftsområdet når disse utleieenheterne er basert på selvhushold.

I en artikkel av 9. oktober 2006 heter det:

Skattedirektoratet legger til grunn at det ikke er vanlig at det i forbindelse med romutleie i hotellvirksomhet er lagt til rette for selvhushold. I de tilfeller hvor det er tilrettelagt for dette, som i rorbuer, fiskeribaserte utleiehytter etc., vil dette avvike fra ordinær hotellvirksomhet. Slik utleie kan derfor ikke anses som "lignende virksomhet" selv om det tilbys

frokost til gjestene. Etter direktoratets oppfatning er det derfor ikke tilstrekkelig for å bli ansett som "hotellvirksomhet og lignende virksomhet" at det tilbys frokostservering når utleievirksomheten primært er tilrettelagt for selvhushold.

Romutleie i hotellvirksomhet skal avgiftsberegnes med 8%. Sluttregning som faktureres særskilt i forbindelse med utleie av hytter på campingplass skal, ifølge Skattedirektoratet, avgiftsberegnes med 25 %.

Årsterminoppgave ved liten omsetning.

Årsterminoppgaven har den samme innleveringsfrist som den ordinære oppgaven for 6. termin, dvs. 10. februar i etterfølgende år. Frist for å søke om bruk av årsterminoppgave er 1. februar i det året man vil starte å levere årsterminoppgave. Retten til å levere årsterminoppgave gjelder for næringsdrivende som har omsetning under kr 1 million før mva i løpet av ett kalenderår.

Annet

Obligatorisk tjenstepensjon

Ordningen er lovbestemt og vi minner om at fristen for å få på plass en slik ordning er utgangen av år 2006.

Skattefunn

Ordningen skal innstrammes. Det innføres en øvre timesats og et maksimalt antall timer pr år for eget arbeid som kan medtas i fradraggrunnlaget.

Redaktør for denne utgave:

Øyvind S. Bertelsen

E-post: osb@faktarevisjon.no - Tlf: 932 93 111

Arnt Rosset

E-post: arnt@orkla-revisjon.no - Tlf: 934 32 054

Selv om informasjonen i nyhetsbrevet var korrekt ved utgivelsen, endrer imidlertid lover, regler og satser seg raskt. Vi kan følgelig ikke ta ansvar for resultatet av de beslutninger som tas, eller ikke tas, basert på den informasjon som er inkludert i nyhetsbrevet. Kontakt oss gjerne ved behov for avklaringer eller hvis det ønskes mer informasjon.

Bergen/Trondheim 6. november 2006